



# EL DIARIO DE AVILA



Año XXXVI, Número 10 676

Martes 28 de febrero de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Tentado Arvalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 36

## Ojeando periódicos

No cabe duda de que al Sr. Albornoz «se le ha visto el plumero». Ya saben ustedes que ha dicho que a él parlamentarismo casi le produce náuseas y que donde esté un presidente con reñíos que se quiten todos los viejos procedimientos representativos en que puede brotar un Lerroux, un Gil Robles y hasta un Pildain. Pues bien, *La Epoca* coge al vuelo la declaración albornocista y deduce: «El señor Albornoz, jefe «in partibus» del partido radical-socialista, vota una Constitución de tipo extremadamente parlamentario, incluso con una sola Cámara y con facultad condicionada de disolución en el Poder moderador; es ministro de un Gobierno en que su jefe dice que ni hay Poder moderador ni Poder judicial, sino simplemente Poder legislativo; y cuando acepta todo eso, basa en ello sus facultades, llega un instante en que se resquebraja la mayoría parlamentaria, en que elementos destacados del partido radical-socialista muestran su disconformidad con el modo de apreciar la situación política que tiene el Gobierno, y el señor Albornoz abomina del sistema parlamentario y se hace presidencialista». Si le digo a usted que estos *jabalíes* tienen cada cosa... que más bien parecen camaleones.

Y ¿que habrá pensado de esto el Sr. Azaña? Conviene saber—dice *Informaciones*—si suscribe estas declaraciones el jefe del Gobierno; que tantas veces ha empleado «su preferida frase: en este régimen lo es todo el Parlamento». No estaría de más, no, que trataran de ponerse de acuerdo el Presidente y el ministro de Justicia.

Aunque de las cosas que dice Azaña... Escúchese la opinión de un articulista de *La Libertad*:

«Cuando el Sr. Azaña habla del «respeto a la ley», la gente se queda estupefacta, porque recuerda que las cárceles están llenas de presos a quienes los jueces declaran libres, conforme a la ley. Cuando el Sr. Azaña habla de libertad de Prensa, todo el mundo se queda furulato, recordando que suspendió ciento catorce periódicos sin que haya dicho ahora ni antes por qué razón, ni siquiera por qué capricho. Cuando el Sr. Azaña invoca el respeto a la propiedad para condenar los asaltos de fincas rústicas, nos guñamos unos a otros, recordando las confiscaciones de fincas rústicas decretadas por el Sr. Azaña...» Así es que cualquiera lo toma en serio cuando habla del Parlamento...

La huelga hullera sigue sin resolver y el Sr. Domingo sin saber por donde se anda. Nada menos que *Ahora* (si será gorda la plicia) le llama la atención porque en vez de solucionar el problema ¡va a plantear otro!

¡No ha conseguido resolver nada hasta hoy—dice el expresado colega—pero, en cambio, ofrece lo que nadie le ha pedido: nombrar una Comisión (otra Comisión) que estudie la situación de las diversas minas, sus posibilidades y su rentabilidad para acomodar a ellas su producción, sin pensar que esto excede de la capacidad de la Administración y que esta función de selección y acomodo lo hace espontáneamente la concurrencia en las explotaciones mineras como en todas las demás.»

Elogios casi unánimes al señor Prieto. Naturalmente, por la política hidráulica, Elogios ditirámicos y exclusivos de *El Sol*: El Sr. Prieto ha coordinado y ha centralizado el control de tantos trabajos dispuestos como se habían promovido con diferente ritmo y divergentes finalidades; ha podado mucho de la frondosa burocracia... etc. etc. etc. Menos entusiastas y más

## Un comunista incendia el Parlamento en Alemania

BERLIN.—En el edificio del Reichstag se ha declarado un formidable incendio.

La noticia del incendio se extendió por la ciudad como un reguero de pólvora, congregándose ante el edificio incendiado una multitud que es contenida por enorme fuerzas de policía.

Se cree que el hecho obedece a un acto de terrorismo de los comunistas, descontentos con la política de Hitler. Según un informe de la Policía hay detenido un individuo, que llevaba un pasaporte holandés y poseía documentos de identidad procedentes del partido comunista holandés.

La entrada al Parlamento ha quedado absolutamente prohibida a toda persona extraña al cuerpo de bomberos. No debe olvidarse que el Gobierno de Hitler había ordenado hace unos días la clausura de la sede del edificio de Karl Liebknecht, considerada como central sindical y política de la Internacional de Moscú.

El Sr. Hitler ha declarado que se trata de un hecho incalificable y ha añadido: «Exterminaremos con hierro y fuego a esta canalla».

El detenido, Van Der Lubbe, da muestras de una gran tranquilidad.

Los guardianes del Palacio debían hacerse cargo del servicio a las diez de la noche, y los incendiarios, que debían conocer ese detalle, aprovecharon esta circunstancia para obrar con absoluta tranquilidad. Se cree que hoy todavía dentro del Reichstag algunos de los comunistas que entraron para provocar el incendio.

Parece que se ha ordenado la detención del conjunto de los diputados comunistas del Reichstag y del Landtag de Prusia. Créese que el Gobierno declarará fuera de ley al partido comunista.

También se ha intentado prender fuego al antiguo Palacio Imperial.

condicionados de A B C: no se olvide que la primer campaña fué de Gasset, el empuje actual de Guadalupe, y que el peligro de que se rompiera la continuidad—que ya comenzó a quebrarse—hay que imputarlo a la política republicana y desde el mismo Gobierno del que formaba parte el Sr. Prieto. Y aún menos halagadores de *La Nación* que después de aclarar: «Parte de lo que hace ahora don Indalecio lo hacía mucho mejor el conde de Guadalquivir, que conocía técnicamente el problema y que tenía como auxiliar eminente a don Manuel Lorenzo Pardo, a quien persiguió el actual ministro de Justicia, y cuyos planes que fueron los del Gobierno Primo de Rivera, utiliza ahora el Sr. Prieto, sin reconocer y sin proclamar esas realidades» cree que a pesar de todo lo que debiera hacer el Sr. Prieto «¡dimitir!»

*El Correo de Andalucía* en su editorial, calificó de inepto al Gobierno, y cuyas son estas palabras: «Refiriéndose al Gobierno dice un periódico republicano que se huelva a cadaverina. Así es. Estos días el Gobierno da la sensación de que asiste a sus propios funerales...» R. I. P. ¡asi sea!

*El Castellano*, de Burgos, habla del Sr. Albornoz y de sus atrocidades, (así las califica el colega) y nos dice lo siguiente del llamado ministro de Justicia: «Para coonestar el Sr. Albornoz la actitud de rebeldía de algunos diputados de su cuerda y partido radical-socialista, que se hallan frente al Gobierno republicano, dijo a los periodistas, que si él no fuera ministro y si solamente diputado «pensaría como sus correligionarios diputados rebeldes que están contra el Gobierno». Y agrega: «Luego el Sr. Albornoz condena la posición del Gobierno; y, no obstante, sigue siendo ministro o formando parte integrante de ese Gobierno».

Nose alarme *El Castellano*. Eso para un radical socialista carece totalmente de importancia...

## TEMAS DEL DIA

### Fracasos

Pocas palabras han despertado tanto entusiasmo en los hombres como la de ¡Libertad! Ella sola ha sido capaz de agrupar legiones y arrastrar masas; ella ha despertado esperanzas, inspirado ilusiones y provocado rebeldías. Siempre ha habido una multitud realmente oprimida, o simplemente descontenta, dispuesta a lanzarse en pos de quien blandiera una bandera con la libertad por emblema. Así tuvo en un tiempo el liberalismo éxito tan grande y realizó conquistas tan rápidas. Predicaba la libertad para todo y para todos y contados fueron los que no creyeron ver en él una teoría salvadora. Libertad absoluta: libertad de comercio y de cambio; libertad de trabajo para hombres, mujeres y niños y para toda tarea, tiempo, lugar y duración; libertad de condiciones al estipular el contrato; libertad de concurrencia en la producción; libertad de consumo; libertad en todos los órdenes y para todas las empresas ¿Quién había de pensar que esto no estaba de acuerdo con sus conveniencias? Al liberalismo acudieron, pues, en avalancha hombres de todas las condiciones y clases sociales. Pero vino la realidad y demostró que tan omnimoda libertad no era otra cosa que un semillero de luchas enconadas y no pocas veces sangrientas: chocó la libertad del obrero con la del patrono; la de patronos y obreros entre sí; la del productor contra la del consumidor y la de los ciudadanos con la autoridad del Estado. Y el liberalismo se derrumbó con ruidoso fracaso dejando las almas envenenadas, después de ocasionar a la sociedad perjuicios difícilmente reparables.

No otra cosa podía esperarse de esta doctrina que, como dice el conde de Mun, «es funesta considerada bajo el punto de vista religioso, porque descansa sobre el menosprecio de la ley divina y no reconoce otro móvil de la humana actividad que el afán de alcanzar riquezas y la satisfacción de intereses materiales; funesta bajo el aspecto moral, porque ha abierto franca entrada a todas las sugestiones del egoísmo y la violencia, lo mismo arriba que abajo; funesta bajo el aspecto económico porque entrafía, por las necesidades de la libre concurrencia entre los intereses, todos los abusos, todos los sufrimientos y todos los excesos de una especulación que tiene como único objetivo el llegar rápidamente a la riqueza». De él, pues, han venido males innumerables para el individuo y la colectividad.

Fracasó el individualismo, y en forma de reacción violenta se abrió camino entre sus ruinas la teoría diametralmente opuesta del socialismo. La libertad absoluta solo producía luchas y se la quiso sustituir con la negación absoluta de la libertad. El Estado sería dueño y señor que monopolizaría todas las actividades desde la del jornalero a la del sabio; él solo lo poseería todo; él dispondría de los bienes de todas clases, él retribuía a los intelectuales y pagaría a los obreros. De un extremo se pasaba a otro sin transición. No habría libertad de trabajo, de contrato, ni de concurrencia, pero se abolían las iniciativas individuales, se mataba el estímulo y se anulaban las aspiraciones de mejoramiento. Y los males lloveyen del socialismo más abundantes aún que del liberalismo. La tierra se depauperó, la industria languidece y el trabajo se hace cada vez más do representado por una burocracia despreocupada y dilapidante y el obrero trabaja de mala gana seguro de no conseguir nunca otra cosa que un jornal siempre insuficiente. Por ello el socialismo fracasa como fracasó el liberalismo. Pruebas: Rusia, Francia, Alemania, Inglaterra, Bélgica, y España donde el socialismo está a punto de arruinarnos definitivamente. Todos sus tópicos son inútiles: la evidencia está demostrando que el socialismo no puede resolver ningún problema y que por el contrario los agrava en términos inconcebibles.

En medio de estos repetidos fracasos destaca con luz salvadora la doctrina social católica que se mantiene incólume a través de los siglos y de las revoluciones llevando en su esencia la solución de todos los problemas y la medicina para todos los padecimientos morales de la sociedad. Solo los interesados en no ver pueden negar esta clarísima verdad.

### Táctica inútil

Organizado por la Juventud Tradicionalista, se celebró días pasados un acto público en el Teatro del Bosque de Barcelona, en el que tomaron parte destacados personajes del tradicionalismo, entre ellos el conde de Burgos y diputado de las Cortes, Sr. Gómez Rojí. No nos importa reseñar el acto. Fué uno de tantos en que miles de oyentes, simpatizando con las ideas de los oradores, demostraron con ardiente entusiasmo sus sentimientos católicos y patrióticos que están siempre en los buenos y cristianos españoles sobre todas las rastroseras ambiciones del partidismo político.

Pero sí es importante destacar una circunstancia del acto y fué la de la suspensión del mismo por el delegado de la Autoridad al dirigirse el Sr. Gómez Rojí al pueblo preguntándole «qué había ganado con los millones que estaban consignados a la ex Casa Real y con los millones que se pagaban al Clero» y qué habían ganado «los obreros parados con las reformas militares». ¿Es que esto, que comenta todo el mundo a voz en grito es motivo suficiente para suspender un acto público y cortar la palabra a un diputado católico, cuando tantas acusaciones de mayor gravedad se lanzan por diputados de las distintas fracciones de la izquierda?

¿Es que la libertad de prensa, de cátedra y de propaganda es un coto cerrado para los izquierdistas de todo género? Opinamos que estos ataques a la libertad de unos, tan españoles como los otros, llámense como se llamen, trae aparejada la reacción necesaria en la opinión que ve más allá de lo que parece e interpreta los silencios obligados por la mordaza gubernativa con más amplitud que con la que tal vez lo hiciera oyendo los conceptos que se intenta ocultar y mantener en secreto por el celo extremado de los que en todo ven ataques sancionables.

No es así como se pueden granjear afectos del pueblo, que ve en la dura práctica de la vida todo aquello que la autoridad quiere dejar tras la densa niebla de la censura y lo contempla con toda la claridad que prestan las mismas realidades imposibles de disimular. El pueblo trabajador que hoy no cree ni puede menos de acordarse de aquellas predicas en que le decían que los millones de la «Lista Civil» y los del presupuesto de atenciones del «Culto y Clero» habían de llevar la felicidad y la hartura a los hogares proletarios. ¿Cómo disimular hoy el engaño? ¿Impidiendo que un diputado católico lo explique? Nos parece de una pueril inocencia cuando no hay quien no se de cuenta de los efectos que pesan tristemente sobre el pueblo.

## Acotaciones

«Arreclan las protestas contra el proyecto de Congregaciones religiosas».

Barcelona, Jerez, Granada, Oviedo, Salamanca, Guadix, Burgos, Bilbao, Zaragoza, Logroño, Ciudad Real, Castellón, Valladolid, Navarra, Sevilla, Albacete, Almería, Madrid, Badajoz, Cuenca, Málaga y Avila.

Solo en un periódico hemos leído mensajes que de todas esas provincias se han enviado a las Cortes protestando contra tal proyecto.

Pero ¿y la opinión?...

¿Es que acaso se ha creído que son las cosas como eran? Hoy, si bien se consideran, un progreso han obtenido cual nunca fué conocido. Antes tres eran más que uno y siete por tres veintinueve que eran más que seis y siete; mas por mucho que hoy se apriete mil y mil suman: ¡ninguno!

«Los Estados Unidos abandonarán la política de aislamiento». Hacén bien; esa política solo da resultados aquí en España.

¡Ya vuelven los vencejos!... Ahora sí que no dudamos de la luminencia de la crisis y del triunfo de los radicales.

Azorín se ha hecho lerrouxista según se desprende de una convocatoria que al partido dirigen sus principales elementos, y en que aparece la firma de éste, no «pequeño» filósofo, sino grande, y tan grande...

Azorín huele el Poder, y lo anuncia, como a la primavera los vencejos.

No cabe duda, Lerroux ya habrá puesto su reloj en marcha, ya ha llegado su hora... pero no sabemos der. Porque Azorín es así.

«A la entrada de un mitin sindicalista la Policía recoge unos 30 cuchillos.»

No son muchos, pero son bastantes, los suficientes para armar una trifulca democrática; aunque nos asalta una duda, y es que a lo mejor se creían que estaba Cordero y querían sacrificarle, pues sabido es que la mirada que un sindicalista dirige a un socialista es la misma que la que un fabricante de salchichas dirige a otro fabricante de salchichas.

«En Valladolid los tradicionalistas recaudaron más de 6.000 pesetas para los obreros parados».

El movimiento se demuestra andando, que lo sepan los socialistas que solo den a los parados palabras, muchas palabras, pero «movimiento nada».

Por «El Diario de León» nos enteramos de que el Sr. Gordón Ordax, veterinario y director general de Minas, quien el tiempo que le sobra lo dedica al deporte de hablar contra la religión, fué en otro tiempo un piadoso Congregante de los Luises.

¿«Gordón» antes con los luises? ¡Qué Gonzaga tan guason! Ahora el muy hipocritón, con enchufes y monjes, es «delgado» en religión.

El Sr. de los Ríos, «como español y como socialista, se duele de que se pretenda cortar la enorme labor fructífera del Parlamento».

Los duelos con pan son menos, D. Fernando. Y hay muchos que tienen duelos, pero sin pan.

En el Templo ha sido detenido ¡Natural! Las lanas son muy enredosas.

## BANCO CENTRAL

ALCALA 31. — MADRID

TELEFONOS 11140, 11149 y 18282 APARTADO 359

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLOADO 60.000.000 »

FONDOS DE RESERVA... 20.500.000 »

### SUCURSALES

ALBACETE, ALCALA LA REAL, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALCOY, ALICANTE, ALMANSANA, ALMERIA, ANDUJAR, ARJONA, ARENAS DE SAN PEDRO, AREVALO ARCHENA, AVILA, ASTORGA, AYORA, BADAJOZ, BAENA, BALAGUER, BARCELONA, BANCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, BENAVENTE, BERJA, CAMPO DE CRIPITANA, CARCABUEY, CARCAGARTE, CARMONA, CAZORLA, CEBREROS, CISTIerna, CIUDAD REAL, CORDOBA, CERVERA, DAIMIEL, DON BENITO, DOS HERMANAS, ELCHE, ENGUERA, HARO, HELLÍN, IGUALADA, JAEN, JATIVA LA BAÑEZA, LA CAROLINA, LA RODA, LEÓN, LERINA, LINARES, LORA DEL RIO, LOGROÑO, LORCA, LUCENA, MALAGA, MATARÓ, MANROSA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MORÓN DE LA FRONTERA, MURCIA, NAJERA, NOVELDA, OCAÑA, ORIHUELA, OLIVENZA, OROPESA, OSUNA, OVIEDO, PERARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PONERRADA PORCUNA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, REUS, SAHAGUN, SAN CLEMENTE, SANTA CRUZ DE LA ZARZA, SEVILLA, SIGÜENZA, SUCA, TALAVERA DE LA REINA, TARANCÓN, TOLEDO, TOMELLOSO, TORTOSA, TORREDELCAMPO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA UTRERA, VALENCIA, VERA, VILLABLANCO, VILLACAÑAS, VILLA DEL RIO, VILLARRUBIA DE LOS OJOS, VILLANUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

Filial: Banco Badalona de (Badalona)

### SUCURSAL DE AVILA

Plaza de Santa Teresa, 10, Teléfono 65

#### CREDITOS Y DESCUENTOS

Se conceden con firmas acreditadas, con garantía de valores y sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras cajas.

#### CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

#### CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A plazo de tres, seis meses y un año, con distintos tipos de interés CAJA DE AHORROS.

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

Señales son de juicio...

Aunque todos los días púedense señalar motivos de asombro... aún el asombro mengua... vale la pena de señalar algunos...

Ahora, verbi gratia, estamos en pleno sarampión de elección de «misses» y señoritas. Es una epidemia que suele coincidir con las expansiones infecciosas de la gripe...

Se ha llegado en esto a un desprecio tal del pudor femenino que, como sabe todo el mundo, hay concurso de desnudo...

Aquí no se ha llegado a tanto; pero vamos por «buen» camino. En uno de los concursos más sobados de estos días se ha establecido que «si las señoritas concursantes vieran traje con falda larga, podrían ser invitadas por el jurado a alzar sus vestidos hasta la medida a que solían llegar las faldas cortas hasta hoy en moda...»

Pues, nada. Hay padres... ¡Hay madres, amigos míos!—que aceptan y son vergüenza para ellos. Pero acabo de leer un párrafo de cierto programa de baile de máscara, que no puedo dejar fuera de este puñadito de modestas observaciones. Leedlo:

«La fiesta llevará por título «Baile de Apaches», y por esta circunstancia la sala se convertirá en el infantil y delicioso espectáculo de un presidio suelto. Apaches de la más repugnante catadura, ladrones de la peor calaña, obligarán, pistola en mano, a las damas para que bailen con ellos. ¡Emoción! ¡Novedad!»

Emoción... Novedad... Le diré a usted. Eso del presidio suelto es una novedad relativa, que apenas causa ya emoción. La música será lo único que aparte el espectáculo de lo que se va viendo por ahí, que suele ser el palo seco.

Y como hay tela cortada, aquí que para otro día, esta lista de señales de juicio, que son las de ver que todos lo perdemos.

Victor Espinós

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

MITIN TRADICIONALISTA

Mitín tradicionalista

SEVILLA.—El domingo 26 a las once de la mañana y con asistencia de mas de 3.000 personas, se ha celebrado el tercer acto de la campaña tradicionalista.

Hizo la presentación del orador D. José María Oriol que tuvo enérgicos párrafos de censuras para los que desde el poder tratan de arrancar a España sus mas caros sentimientos, y elogios para el gesto de Sanjurjo y para los deportados de Villa Cisneros.

Elogió al Sr. Laramendi, primero que en España levantó la bandera tradicionalista frente a la revolución.

El Sr. Laramendi alude a la crisis con términos humorísticos, pero estima que el remedio a los males presentes no está en un cambio de personas. Juzga que la revolución empezó con Lutero que tiró la base cristiana de la civilización medieval. La revolución francesa y el marxismo completaron tan nefasta obra. Aboga por la organización tradicional, en que cada cual se ocupa en lo que entienda, y en que, hasta el Rey era un oficio más.

Refiriéndose a la unión de las derechas dice que el tradicionalismo no es derecha ni izquierda, sino el frente opuesto a la revolución y que en él han de unirse cuantos quieran combatir.

Bloque de derechas

SALAMANCA.—Se celebró la asamblea para la constitución de la Confederación de derechas autónomas, aprobándose el reglamento.

Fue elegido presidente D. Gregorio Miraty, miembros de la Junta otras personas de gran prestigio en la población.

También se designaron delegados para asistir al Congreso de la C. E. D. A. que comenzará mañana en Madrid.

Una bomba en el baile

JEREZ.—Con respecto a la bomba que estalló en el casino jerezano fue mientras se celebraba un baile de máscaras.

Los cascos de mentala penetraron en el local, produciendo enorme pánico sobre todo entre las señoras algunas de las cuales resultaron contusionadas.

Alarma durante un baile

ALGECIRAS.—Durante un baile celebrado anoche en el Círculo Mercantil, se oyó una formidable explosión que produjo enorme pánico. Súpose después que detrás del edificio había explotado un petardo que si bien no causó desgracias, sí daños de consideración.

Orden de marcha a Madrid

BARCELONA.—El Sr. Maciá ha dirigido una carta a los diputados de la Izquierda ordenando que marchen inmediatamente a Madrid por si mañana surgen en Madrid acontecimientos políticos.

En vista de ello la mayoría de los diputados izquierdistas ha salido para la capital de la República.

El anarquista Torres Escartín se fuga del manicomio

—Ayer a las tres y media de la tarde se fugó del manicomio de

Reis Pedro Mala, el caracterizado anarquista Rafael Torres Escartín. Este estuvo condenado en proceso que se le siguió por asesinato del Cardenal Soldevila en Zaragoza, por el asalto a la Sucursal del Banco de España en Gijón, y, además, fué inculcado como autor de la muerte de D. Manuel González Reguera, asesinado en León. Después de ser condenado se le declaró como loco, ingresando en el Manicomio de Belén, de Barcelona de donde se fugó hace un año aproximadamente. Al detenerse se trasladó a este manicomio de Reus, del que ahora se ha fugado.

Un arsenal de armas

—Las autoridades tenían confidencias de que se estaba preparando un grave atentado terrorista de gran importancia.

Con el fin de hacerlo abortar hubo necesidad de practicar un registro en la casa de José Perelló, descrito al Sindicato Agrícola filial de la C. N. T. Para entrar en el domicilio tuvieron que ser violentadas las puertas. Del registro efectuado resultó el hallazgo de una carabina, un mosquetón, un fusil, tres cuchillos puñales, dos carucheras, tres cargadores de fusil, 63 cartuchos de carabina, 651 cartuchos de rifle y un morral de cuero todo ello perteneciente al Ejército.

Las armas tenían señales de haber estado enriadas pero estaban en buen uso.

Los comunistas de Berlín tenían refugios subterráneos

BERLIN.—Un registro practicado por la Policía en la central clausurada del partido comunista dió por resultado el hallazgo de una vasta red de galerías subterráneas, que servían de escondrijo a los presos políticos y de almacén de literatura subversiva.

Estas catacumbas se hallaban disimuladas por un refinado sistema de puertas disimuladas, y estaban unidas al resto de la casa por aparatos destinados a dar inmediatamente la alarma y cerrar automáticamente las puertas.

La ocupación de la casa y los registros durarán probablemente varias semanas.

El Gobierno español niega los subsidios a los misioneros de Fernando Poo

SANTA ISABEL (Fernando Poo, Africa).—Ha causado penosa impresión en la Colonia la decisión del Gobierno Republicano español de suprimir, en el presupuesto de 1933, los subsidios que, hasta la fecha, venían percibiendo, los misioneros católicos de Fernando Poo. Ello, asesta a golpe mortal a muchísimas de las cristiandades que en dicha posesión española se han ido organizando en estos últimos años. Gran parte del personal ha tenido que ser reducido, en la imposibilidad de atender a su sustento. La medida repercute, sobre todo, en las escuelas y obras benéficas que entre los indígenas sostenían los misioneros católicos. Estos realizan esfuerzos sobrehumanos para que sigan funcionando siquiera, los centros catequísticos, aún, a costa de privaciones dolorosísimas. Los catequistas son de día en día más numerosos. Grupos de ellos asisten, diariamente, a la residencia misionera aun de puntos muy distantes, a fin de instruirse en la religión católica. El acuerdo tomado por el gobierno de la metrópoli contrasta con el resurgir religioso que se registra actualmente en todo el territorio de la Colonia. Hoy, mejor que nunca, los indígenas de Fernando Poo admiran y secundan el esfuerzo de los Misioneros Hijos del C. I. de María que evangelizan en aquel Vicariato. A. sin reparar en sacrificios, a fin de asegurar a los naturales del país los beneficios de la Fe y de la civilización. La superficie de la misión

es de 29 Kms. cuadrados, con una población de 82.000 paganos y 82 mil católicos.

Inquietud en el país por la muerte de un elefante. Los ancianos se reúnen en asamblea

MERU (Kenia, Africa Oriental). Acaba de ocurrir un suceso que ha causado viva inquietud entre los indígenas de esta localidad. A poca distancia de la Misión Católica, un anciano ha sido atacado y muerto por un elefante a la puerta de la cabaña. A los gritos del moribundo acudieron sus amigos y parientes. El gigantesco animal se hallaba a dos pasos del cadáver, devorando tranquilamente unos racimos de plátanos. Algún indígena, llevado de su natural impulso, quería asestar un golpe de flecha al elefante homicida. Mas se lo prohibía la legislación del país que no permite dar muerte a esta clase de animales, so pena de ser declarado un puro y criminal. Inmediatamente una comisión fué a entrevistarse con el delegado gubernativo para ver lo que procedía. Pocos momentos después, un tiro certero, disparado por el europeo, derribó al colosal paquidermo.

Sin pérdida de tiempo fué convocada la asamblea de los ancianos. «Un elefante viejo y feo como este—dijeron—es de mal agüero; un elefante que viola una morada trae desgracia; señal de otra desgracia el que haya dado muerte a un hombre tan de mañana; nos aguardan otras desventuras porque la bestia ha caído en las cercanías de una planta sagrada; también es signo de desventura el que haya sucumbido del costado izquierdo.»

Para evitar tantos males, los «ancianos» decretaron el sacrificio de tantos carneros como motivos habían sido examinados. ¡Pobres indígenas, tan explotados por sus creencias supersticiosas por brujos y vividores del lugar.

Se plantea en el Parlamento inglés la cuestión de la exportación de carbones a España

LONDRES.—En el Parlamento británico se ha planteado la cuestión relacionada con la exportación de carbones a España, al haberse limitado a una breve intervención de tres diputados.

Mister E. Hall, diputado laborista, se dirigió al secretario del Departamento de Minas, inquiriendo de él si estaba enterado de que se había propuesto el imponer nuevas restricciones a las importaciones de carbón inglés en España y si se habían tomado, en caso afirmativo, las resoluciones pertinentes.

Otro diputado, Mr. Dickie, del partido nacional, formuló un ruego concebido en términos análogos.

En contestación a estas preguntas el diputado Mr. E. Browe declaró que no tenía conocimiento de que se sugiriese siquiera la prohibición de entrada en España a los carbones ingleses; pero que él sabía que habían sido sometidas al Gobierno español ciertas proposiciones, cuya esencia es reducir las importaciones más de lo que se han reducido hasta la fecha. Añadió que se habían telegrafado ya instrucciones al embajador en Madrid para el caso improbable de que alguna de las propuestas fuesen adoptada y entrase restricción en las importaciones.

Escocia y el país de Gales sin comunicación

—Se ha desencadenado una tempestad de nieve en extremo violenta sobre Inglaterra. Por todas partes se señalan interrupciones en las comunicaciones terrestres por causa de la nieve.

En el Oeste de Inglaterra en el País de Gales y en Escocia, principalmente, todos los medios de comunicación en general, trenes, navíos y aviones, han quedado interrumpidos.

Durante catorce horas seguidas no ha cesado de caer nieve. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas han quedado interrumpidas especialmente con la ciudad de Swansea.

En todas partes se señalan acci-

¿Desarme o mas armamentos? Sección religiosa

SANTORAL

Marzo. Día 1. Miércoles de Ceniza (Ayuno) El Santo Angel de la Guarda.— Santos León, Herculano, Donato, Adriano, Eudisia y Antonina, mrs., y Rosendo y Albino, obs. cis.

La misa y oficio divino son de este día con rito simple y color morado.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media bendición e imposición de ceniza por el Excmo. Sr. Obispo. A continuación misa solemne y sermón a cargo del M. I. señor Magistral.

En las parroquias y conventos a las misas conventuales se bendicirá e impondrá la ceniza a los fieles.

En la Santa a las ocho y media.

San Vicente.—A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

AGENDAS "Bailly-Baillière" 1933 Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 18 cm. Precio 2,75 2,50

AGENDA AMERICANO tamaño 32 x 18 cm. Precio 2,75 2,50

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA 23 x 15 cm. 4 ptas. con acatón. 5,50 5,00

AGENDA CULINARIA (23 x 15) 3,50 3,00

AGENDA DE LA LAVANDERA 6,75 6,00

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA con agujeros... 1,75 con rufura... 2 ptas.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

con el ingente presupuesto militar de Sudeslavia, ha empleado Alemania en el último año solo 657 millones de marcos para el Ejército y la Marina, mientras que los gastos totales ascienden a 11.000.000.000 de marcos en números redondos.

Tales tremendas contradicciones en los argumentos de los países europeos no puede resistir a la larga el peligro de una conflagración. Si un país como Sudeslavia, que se ha tomado sólo como ejemplo, se adhiere a la teoría del riesgo aleatorio en la determinación de su armamento efectivo, la consecuencia lógica sería que habría de darse a todos los Estados la libertad y el derecho de hacer lo que fuesen por necesario en intereses de su seguridad nacional. Todo esto significa que falta disposición para extirpar los focos de peligro que encierra el statu quo actual en oposición a una verdadera paz, resultado de la desigualdad de los derechos de todos los Estados. Advierta el mundo desde este instante donde conspiran los militaristas y donde surgen los adversarios de la paz tan necesaria para el progreso de la humanidad.

A. Braun

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS

Sección de anuncios

Carnecería y Salchichería de Restituto Martín. - Reyes Católicos, 17

Pone en conocimiento del público en general que habiendo adquirido depósito para las salidas de tocino y manteca puede ampliar sus matanzas, matando todos los días, por lo que encontrarán grandes existencias en toda clase de géneros de tal industria.

Pies blancos pelados, kilo 3,50; magro, 5; costillas, 3,50; pies, 3,00; cabezas de cerdo con orejas, 3,50; embutidos desde 5 pts. hasta 10

HAY SALIDAS PARA TOCINO Y MANTECA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA', CARABAÑA 'LA FAVORITA'. PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

VENUS IDEAL PARA BARBAS DURAS. MARUXA ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS. Fabricación Española MALAGA

STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal IG. ORO PARA LA AGRICULTURA! 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal. El NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco.

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA. No se tiñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez. DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio, Madrid, ALCALA, 43. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

NECESITAMOS

agentes, representantes, delegados y viajeros. Hombres y mujeres, no importa estén colocados. Gran porvenir, única oportunidad para obtener buen ingreso, con posibilidad de empezar inmediatamente.

Va usted a Madrid

No deje de hospedarse en la fonda 'La Parisiën', Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magnificas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

En sus compras... ga usted refer...

En Vd. EL DIARIO DE AVILA

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección:

- Rosa Perrin, por Alice Fuje. Segunda edición. 'Amor es vida', por M. Alanic. Segunda edición. 'La Profesora de Piano', por Florence O'Neil. Segunda edición.

Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y de rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueras, 8 MADRID. Director: J. CAMPOS METO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia 'Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA, MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor 'ORCOMA' 12 de marzo. Motonave 'REINA DEL PACIFICO' 16 de abril. 'ORDUÑA' 14 de mayo.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de B sterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMERA E INTERSANTISIMA 400 PAGINAS - 60 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRABADOS MAPAS - 5.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL. LOTERIA DE NAVIDAD N° 34887

Reparto 2.000 bonos repartidos y de regalo 1 bonificación en el sorteo de la Casa

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES en la CASA BALLY-BALLIENE, Plaza de España, 11 MADRID, recibiendo en depósito, más 500 para cada

La contribución general sobre la renta

Cámara oficial de Comercio e Industria

Escuchando la Orquestina

Se inaugura el Congreso de Acción Popular. —Manifestaciones del Sr. Prieto. —Se preparaba una revolución comunista en Alemania

Se inaugura el Congreso de Acción Popular. —Manifestaciones del Sr. Prieto. —Se preparaba una revolución comunista en Alemania

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 20 de diciembre último que ha creado la nueva Contribución General sobre la Renta, el Jurado provincial de Estimación de dicha Contribución se ha reunido el pasado día 25 para fijar los coeficientes de los signos externos que se han considerado de aplicación en esta provincia, habiendo formulado al efecto la siguiente propuesta:

1.º Se estiman de aplicación en todos los Municipios de esta provincia los signos siguientes:

a) Alquiler o valor en renta de la habitación, incluido el de las quintas, villas, casas de campo, parques, jardines, y, en general, cualesquiera otros lugares de esparcimiento o recreo.

b) Automóviles, coches y caballerías de lujo; y

c) Número de servidores.

2.º Los coeficientes aplicables a los distintos signos enumerados serán los siguientes:

Para los comprendidos en el apartado a) «La renta íntegra catastrada, o la que realmente se satisface, si ésta fuere mayor, se estimará ser el 17'50 por 100 de los ingresos del contribuyente».

Para los comprendidos en el apartado b)

«Los ingresos del contribuyente por estos signos se calcularán ser:

Para los poseedores de automóviles, velozes el importe de la cuota del Tesoro de la Patente Nacional que satisfagan.

Para los poseedores de coches y caballerías, igual número de veces el importe de la cuota del arbitrio municipal por este concepto, sin que cada caballería pueda suponer un ingreso inferior a 2.000 pesetas anuales.

Este límite mínimo será el de aplicación en los Municipios en que no se hallase establecido este arbitrio.

No se tendrán en cuenta las exenciones de Patente o arbitrios, totales o parciales, que pudieren corresponder con arreglo a las leyes, salvo las que se especifican en la creación de la Contribución general sobre la renta, a los efectos del cálculo de ingresos por los signos comprendidos en este apartado».

Para los comprendidos en el apartado c)

«Se calculan los ingresos del contribuyente en el triple del sueldo que perciba cada persona que tenga a su servicio, computándose para determinar la cuantía del sueldo, no sólo lo que reciba a metálico, sino también en especie, incluso los alimentos».

Se estimarán como sueldos mínimos anuales por cada servidor, regulándose por las tres cuartas partes de jornal de un bracero comúnmente tomada como tipo en esta provincia, los siguientes:

En Avila: 1080'00 pesetas.—En los pueblos que sean Cabeza de partido: 810'00 pesetas.—En los demás pueblos: 675'00 pesetas.

3.º Estos coeficientes serán los mismos para todos los municipios de la provincia, salvo lo que queda establecido para los servidores en el apartado c).

4.º Todos los signos indicados se declaran acumulables para la estimación de la renta del contribuyente, con la sola excepción de los servidores destinados exclusivamente a la conducción de automóviles, pues los ingresos que este signo suponga se entenderán ya incluidos en los calculados a los automóviles.

Contra la propuesta precedente se admiten reclamaciones por término de quince días ante dicho Jurado, sito en la Delegación de Hacienda, y después se elevará al Jurado Central para su aprobación.

SE OPRECE ama de cría para casa de los padres. Razón. Librada Alameda, Cardenosa.

La última sesión

La presidió D. José San Román. Asistieron los vocales señores Sánchez Díaz, Rodríguez (D. Jesús), San Segundo, Mulero, Barrios, González (D. Anastasio), Jiménez (D. Jesús), Sánchez Guerra, Alvarez (D. Baltasar), Miján, Canales, Rodríguez Arias, Palacios, Vaquero (D. Perfecto), Jiméñez Tercero, Duque y Campuzano.

Aprobada el acta de la anterior se acordó proseguir las gestiones para el establecimiento de una sección de guardias de asalto en Avila y compensación por la pérdida de la Academia, resolviéndose que una comisión se entrevistara con los diputados a Cortes para que se conceda una de las secciones de ametralladoras creadas en petición de la cual se eleva instancia al señor Ministro de la Guerra.

Se acordó también que una comisión visitara al señor gobernador civil interesándole se adopten las medidas pertinentes a fin de que queden expeditas las carreteras y se consiga la afluencia de gente a la capital que se encuentra interrumpida por el temporal de nieves.

Fueron nombrados D. Germán Vaquero y D. Sigitano Díaz para formar parte de la Junta administrativa de Hacienda en el mes de marzo próximo.

Consecuentes con una comunicación de D. Segundo A. García Resina presidente de la Comisión gestora de vecinos que llevará a cabo las reclamaciones contra la «Electra Abulense» se acordó no efectuar el nombramiento de vocal que interesaba por no autorizarlo el carácter oficial de la Cámara y tratarse de una protesta de vecinos de Avila en la que pueden figurar individualmente los comerciantes.

Se designó a D. Arturo Canales como delegado y D. Juan Antonio Rodríguez Arias, suplente, de la Junta de Datas creada por el Reglamento del Ministerio de Obras Públicas de 2 del actual.

Se enteró el Pleno de cesar en el arrendamiento del local la Sociedad de Salchicheros.

También se enteró de la subpensión para el estudio de Seguro de invalidez, vejez y muerte, del Instituto Nacional de Previsión.

Quedaron nombrados representantes de las Cámaras en el Jurado Central de la Contribución general sobre la Renta, el secretario de Consejo Superior, D. Antonio Valcarcel, y el secretario de la Cámara de Comercio de Madrid, D. José María González.

El Pleno quedó enterado de dos oficios de la Dirección general de Comercio participando la autorización para importar patatas españolas en el Brasil y Estados Unidos. Y se levantó la sesión.

¿Usted qué pinta? Yo no pinto nada.

Desconozco el arie. Y es una lástima, pues se ahorrará dinero haciéndolo usted misma. Visite la Casa Moyano, y él la orientará y conseguirá su deseo. Tiene un extenso surtido en pinturas y colores al temple, óleo y acuarela, que conseguirá ser un buen artista.

Organizada por los dependientes de Banca y Bolsa de esta población parece ser que se prepara una fiesta para el próximo sábado con el fin de elegir «Miss Banca».

VENDO puertas carreteras seminuevas. Sonsoles núm. 1.

Tenemos noticias de haberse registrado una colisión entre dos bandos de obreros del pueblo de Candelada, en la que se dice que ha resultado herido el alcalde de aquella localidad.

Hasta ahora no se tienen más detalles y solo a título de rumor lo consignamos.

Con grande solemnidad y concurrencia de personas de todas las clases sociales se ha celebrado hoy el funeral que los PP. Paules, Hermanas de la Caridad y Conferencias de San Vicente han ofrecido por el alma de su Rvdo. general P. Verdier, recientemente fallecido.

Obligó el R. P. Rector del Seminario Conciliar, asistido por dos Superiores del mismo Centro.

En la presidencia del duelo figuraban el M. I. Sr. Canciller del Obispado, D. Eduardo del Campo; el Superior de la Casa R. P. Joaquín Calles y el P. Osaba. La Capilla estaba totalmente ocupada por un enorme gentío y asimismo el coro, en el que tomaron asiento varios capitanes de la S. I. Catedral y distinguidas personalidades y representaciones que se han asociado al duelo de los Hijos de San Vicente por la pérdida que hoy lamentan en la muerte de su Reverendísimo P. General.

La parte musical fué desempeñada por elementos del Seminario.

Muy de veras hacemos presente nuestro sentimiento de pesar al Superior y Comunidades de Padres Paules y Hermanas de la Caridad, unidos a los múltiples que les han expresado en esta ciudad donde los beneméritos Hijos de San Vicente cuentan con tantos afectos y simpatías del vecindario en general.

De días

Mañana, festividad del Santo Ángel de la Guarda, los celebrarán las señoritas de Arés y García Luna, señoras de Leirado y Lafarga, y señoras de Mangiano, Torres Alonso, de Diego Capdevila, Pardo y de Diego Rubiños.

Aniversarios

Hece dos años que falleció en Madrid el respetable caballero, y colaborador de EL DIARIO D. Niconor Calleja.

A toda la familia del finado, y en especial a sus hijos los señores de Marfil (D. Mariano), renovamos nuestro sentido pésame.

Viajeros

Ha salido para Paencia, con el fin de posesionarse del cargo de auxiliar de aquella Delegación de Hacienda, el joven D. Alberto Contreras, hijo del Inspector jefe de la Delegación de Avila D. Joaquín.

Vox pópuli...

Señor Alcalde: ¿Puede usted decirnos cuándo van a limpiarse las aceras de la calle de Santo Tomás, y otras aceras y vías de la población? Porque ¡ya hace sol y, la verdad, tanto estas como otras muchas cal es se encuentran en estado intransitable.

¿Seremos complacidos en nuestro ruego?

SE VENDEN plantones de chopo. Razón: Regino Rodríguez. Monsalpe.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Esteban García, de herida en la mano derecha, ocasionada al morderle un gato.

Arturo Canales Entarimados del Norte, plano rojo Cementos Alameda y Congrejo. CASTELAR. 3

En el establecimiento propiedad del vecino de Gemuño, Eduardo García, se encontraban haciendo consumaciones varios individuos del citado pueblo a altas horas de la noche. Como el dueño les hiciese saber que debían marcharse para no incurrir en sanción, los «parroquianos» salieron a la calle destrozando a pedradas las maderas y cristales de las ventanas y balcón de la casa.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades.

El concurso de baile en el Casino

Si el salón de esta elegante Sociedad en el baile del domingo aparecía encantador por el realce que le prestaban el número de señoras que acudieron a la fiesta, no lo era menos en la reunión de confianza celebrada anoche.

Las muchachas abulenses, que como siempre estaban encantadoras, lucían en su mayoría el mantón de Manilla, prenda que tanta gracia y gallardía presta a la mujer hispana. Los jóvenes complacientes con ellas, no permitieron que el tedio se apoderase de las damas, pues con la agradable conversación unas veces y con la danza otras, hicieron que para ellas transcurriesen las horas insensiblemente.

La «Orquestina Avila», dirigida tan hábilmente como él sabe hacerlo por el reputado maestro don Eiso María, interpretó bonitas y alegres piezas que amenizaron el baile.

Así corre velozmente el tiempo, hasta que se anuncia que va a comenzar el concurso, apareciendo en el centro del elegante salón las parejas inscritas para tomar parte en la prueba. Son estas las siguientes: Señoritas Teresa de Miguel y D. Félix Ortega, Laurita Bermejo y Pedro Antero, Pepita Legar y Rufino Manteca, Isabel Fernández y Bernardino González, Natalia Antero y Juan Carracedo, Teresa Alcover y Eduardo Sastre.

Un jurado compuesto por «graves» señores que no se dejan «cobornar», ocupa la tribuna dispuesta a juzgar severamente a aquellos que se han decidido a actuar en prueba tan «dura».

El concurso se celebra bailando dos parejas cada vez para mejor observación de los miembros del tribunal. Lo mismo se hizo para el vals. Todas las señoritas y jóvenes que actuaron en el concurso fueron muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba la sala.

Por haberse retirado la señorita Isabel Fernández D. Bernardino González balló fuera de concurso con la señorita de Sastre.

El jurado se retiró a deliberar, obligando, después de «larga discusión» a bailar un danzón cubano a las parejas compuestas por las señoritas Teresa de Miguel y don Félix Ortega y la señorita Laurita Bermejo y D. Pedro Antero que habían resultado empatados en la votación de los técnicos.

El premio fué concedido a la señorita Teresa de Miguel y D. Félix Ortega, que fueron ovacionados al hacerse público el fallo del jurado.

La fiesta terminó después de las diez y media de la noche.

Hay todavía lugar el concurso de trajes de papel. ¡A ver quién se transparenta!

El fantasma del Recreo

\*\*

En la calle

El paseo de San Roque estuvo ayer muy animado con motivo del carnaval. Máscaras hubo pocas y ninguna notable. Unicamente merecen consignarse algunos niños, entre ellos la monísima niña Carmencita Sánchez Tayloy, hija del comerciante D. José Sánchez Díaz, que vestía de mujer de pueblo, y una hija del maestro D. Emiliano Bernabé.

Los bailes públicos del Teatro Principal animadísimos.

En El Tiemblo han sido detenidos los vecinos de aquella localidad Alejandro García y Juan Lanas por irrespetuosidad y desacato al juez municipal.

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado el vecino de Martínez Julio Gutiérrez.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros

MADRID 28, 4'30 tarde.—A las once comenzaron a llegar a Guerra los ministros para celebrar Consejo.

El Sr. Giral dijo que llevaba varios nombramientos de personal de su departamento. El Sr. Domingo manifestó que llevaba la fórmula para la solución del conflicto hullero y que esperaba poder dar cuenta de ello al Gobierno. Los ministros quedaron reunidos a las 11'30

El Consejo terminó a las 2'20 de la tarde. El ministro de Agricultura facilitó a los periodistas una breve nota oficiosa que dice:

Guer a: decreto regulando la asimilación que tienen legalmente concedida los individuos de los Cuerpos auxiliares que no han pasado al Cuerpo auxiliar de subalternos de Ejército. Agricultura: El Consejo examinó las últimas bases para la solución del conflicto hullero y aprobó el expediente de intercambio entre España y Argentina.

A la salida los ministros no hicieron manifestaciones. Sólo el señor Domingo a preguntas de los periodistas dijo que se había ultimado el convenio con la Argentina

SAIZ DE CARLOS ESTOMAGO INTESTINOS Cura el dolor de estomago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estomago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO. INTESTINOS Venta en Farmacias.—Pida folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Herrera, 30-MADRID

Lerroux está satisfecho

MADRID.—El Sr. Lerroux ha manifestado que el partido le ha concedido un amplio voto de confianza para que constituya una sociedad anónima con objeto de publicar un periódico que sea portavoz del ideario del partido.

Parece ser que el jefe radical se muestra muy satisfecho del desarrollo de la situación política, Cree que es preferible que el Gobierno no haya caído con motivo de interpelación sobre lo de Casas Viejas.

La próxima semana parlamentaria (que empieza hoy) será muy interesante pues los progresistas plantearán el debate político, que durará toda la semana, y en el cual intervendrán todas las personalidades de la política, incluso el señor Lerroux.

Un llamamiento del Papa a los católicos del mundo

Ciudad del Vaticano.—El Papa dirigirá próximamente un llamamiento a todos los fieles del mundo para que el día 7 de abril primer viernes del Año Santo, se reúnan en las iglesias para rogar durante la hora santa, es decir, la que corresponde a aquella en que Cristo instituyó el Sacramento Eucarístico.

del que se hace un gulón en la nota, que se refiere a un suministro de ralles fabricados en los Altos Hornos de Vizcaya para los ferrocarriles argentinos, a cambio de maíz de plata.

Gran entusiasmo en Acción Popular

—Se han inaugurado los actos del Congreso de Acción Popular, entidades adheridas y afines. Esta mañana de 10 a 1 se verificó la presentación de credenciales. Han venido numerosos congresistas de provincias, y reina entre ellos gran entusiasmo.

El Sr. Prieto obicuo

—Los periodistas íntimos de Prieto que han ido con él a Alcanate, a su regreso y al llegar a Aranjuez le pidieron que expusiera su juicio sobre el panorama político, a lo que dijo:

—Ya creo que no hay crisis; no puede haberla. En la Constitución dice que no pueden disolverse estas Cortes hasta la promulgación de las leyes complementarias.

—¿Podrá gobernar Lerroux?—le preguntaron.

—No puede gobernar solo—respondió—pues no cuenta con suficiente número de votos aun con los conservadores; podrá en último caso formarse un gobierno de concentración republicana. Y no creo que el jefe del Estado disuelva las Cortes por ser un acto anticonstitucional. Añadió que hablará el domingo en Madrid y entonces le preguntaron si lo haría Prieto o el ministro de Obras, a lo que contestó sonriendo que tiene el dos de la ubicuidad.

Noticario de Barcelona Detención de Casanellas

BARCELONA.—Esta madrugada ha sido detenido Ramón Casanellas que vivía desde hace unos meses oculto en una casa de la calle de Londres; cuando la policía entró en la casa, Casanellas trató de huir, pero los agentes empezaron a disparar y el asesino de Dato se entregó. En su domicilio se ha encontrado documentación que demuestra que Casanellas venía usando varios nombres distintos.

—Sa ha verificado el entierro del maestro Nicolau que dirige el Orfeó Catalá. Al acto ha asistido el Orfeó, la Banda Municipal, las autoridades y numeroso público.

Después del incendio del Parlamento alemán

BERLIN.—Entre la documentación encontrada por la Policía en casa del detenido holandés que prendió fuego al Parlamento, figuraban instrucciones para la ejecución de numerosos actos de terrorismo, en los edificios oficiales, museos, etc., que debían ser incendiados. Este descubrimiento ha impedido el desenvolvimiento de un vasto plan de revolución comunista en proyecto.

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano Libszynski BADALONA